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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΦΟΥΧΤΕΛ ΣΤΟ ΚΑΠΕ 

 

Η διοίκηση του ΚΑΠΕ, στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. μας ανακοίνωσε ότι την Πέμπτη,  15 

Σεπτεμβρίου 2016, θα υποδεχτεί πολυμελή Γερμανική αντιπροσωπεία για θέματα ενεργειακών 

συνεταιρισμών, ψύξης – θέρμανσης, βιομάζας, οδοφωτισμών κλπ  και οργανώνει θεματικές ομάδες 

όπου θα συμμετέχουν και συνάδελφοι.  Τι το παράξενο, θα αναρωτιόταν κανείς, για έναν Οργανισμό, 

όπως το ΚΑΠΕ, που οι διεθνείς συνεργασίες του και ειδικά με τις Ευρωπαϊκές χώρες  είναι μέρος των 

δραστηριοτήτων του εδώ και 29 χρόνια; 

Το καινοτόμο στοιχείο, εδώ, είναι ότι η συνάντηση αυτή γίνεται κατ’ επιθυμία της «Ελληνογερμανικής 

Συνέλευσης», ενός νεοαποικιακού θεσμού γερμανικής εμπνεύσεως που προωθεί τα γερμανικά 

συμφέροντα σε πολλούς τομείς, όπως τη ενέργεια, τη αυτοδιοίκηση, τη νεολαία κλπ. Επικεφαλής της 

αντιπροσωπείας αυτής είναι ο επιτετραμμένος της Μέρκελ για την Ελλάδα, Γιόακιμ Φούχτελ. 

Ο Γερμανός τοποτηρητής έγινε περιβόητος από τις δηλώσεις του για τους έλληνες εργαζόμενους και 

την αναγκαιότητα απόλυσής τους (τρεις έλληνες κάνουν έναν γερμανό)  και τις συλλήψεις που 

ακολούθησαν όταν εργαζόμενοι «τόλμησαν» να διαμαρτυρηθούν κατά την επίσκεψή του στον Δήμο 

Θεσσαλονίκης!  Την ίδια περίοδο η νυν Περιφερειάρχης Ρ. Δούρου αρνήθηκε τη συνεργασία μαζί τους. 

Επίσης, το «Εθνικό Συμβούλιο Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα» τόνιζε, σε 

ανακοίνωσή του, ότι για την Ελληνογερμανική Συνέλευση  «…Στρατηγικός της στόχος είναι η περαιτέρω 

διείσδυσή της στην οικονομική, πολιτική, πνευματική και κοινωνική ζωή της χώρας μας και η λεηλασία 

του εθνικού μας πλούτου, με δέλεαρ την παροχή «τεχνογνωσίας», «συμβουλών», «εκπαίδευσης» και 

άλλης βοήθειας….» και φυσικά να εξωραϊστεί η γερμανική πολιτική στο ζήτημα των πολεμικών 

αποζημιώσεων… 

Τι γυρεύει, λοιπόν, ο κύριος Φούχτελ στο ΚΑΠΕ; Τι γυρεύουν οι γερμανικές επιχειρήσεις που τον 

συνοδεύουν, όταν αντίστοιχες επιχειρηματικές προτάσεις κάποιων εξ’ αυτών έχουν καταρχήν 

απορριφθεί σε προηγούμενες συναντήσεις με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ; Μήπως το ΚΑΠΕ γίνει το 

όχημα για την άλωση και εκμετάλλευση προς όφελος του γερμανικού κεφαλαίου του ενεργειακού 

πλούτου της χώρας μας; Μήπως θέλουν το ΚΑΠΕ σε ρόλο dealer των επιχειρηματικών συμφερόντων 

τους;  

Στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. του ΚΑΠΕ, αυτή ήταν η τοποθέτησή μας και αναπτύχθηκε μέρος 

των προβληματισμών μας.  
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Τα ερωτήματα όμως παραμένουν: ποια η στόχευση μιας τέτοιας συνάντησης; Σε τι εξυπηρετείται το 

ΚΑΠΕ; Μήπως τέτοιες παρεμβάσεις εγκυμονούν τα χειρότερα; Μήπως εξυπηρετεί αυτούς που 

εποφθαλμιούν μέρος της δραστηριότητας και του ρόλου του ΚΑΠΕ;  Μήπως κάποιοι προσβλέπουν σε 

προσωπικό όφελος; 

Εδώ και ενάμιση χρόνο βλέπουμε διάφορες εθνικές αντιπροσωπείες να επισκέπτονται το Κέντρο, 

συνάδελφοι να πρέπει να προετοιμάσουν τις επισκέψεις τόσο σε οργανωτικό όσο και τεχνικό επίπεδο, 

παράλληλα με την τρέχουσα δουλειά και διερωτόμαστε, ποια οφέλη έχουν προκύψει από όλες αυτές 

τις «επισκέψεις»;  

Πιστεύουμε ότι η σημερινή Διοίκηση αντί να αναλώνει χρόνο μόνο σε δημόσιες σχέσεις και επαφές 

αμφιβόλου αποτελεσματικότητας θα πρέπει να αντιμετωπίσει τα θεσμικά, οργανωτικά, επιχειρησιακά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει το Κέντρο . 

 

 

Για το Δ.Σ. 

 


